

代县第十七届人大常委会召开第二十六次会议

本报讯(记者 王敏) 12月13日,代县第十七届人大常委会第二十六次会议在县人大会一楼会议厅召开。县人大常委会主任张东家,副主任闫耀勇、王秀芳、高步峰出席会议。县政府常务副县长白俊清,政府副县长李海东、李学宇,县人民法院院长郝利明,县人民检察院检察长席晓明,政府办、监委负责人,人大委室负责人、各乡镇人大主席,财政局、教体局、审计局、市生态环境局代县分局、住建局、民政局、卫生局、医保局、医疗集团等单位主要负责同志及拟任职人员列席会议。

第一次全体会议分两阶段进行。第一阶段由闫耀勇主持。会议听取了白俊清作的关于提请乔建平职务任免情况的说明;表决通过了人事任免案;乔建平、谭永平、赵海峰分别作了供职发言;经会议投票表决,决定任命乔建平为代县文化和旅游局局长,谭永平为代县水利局局长,赵海峰为代县信访局局长;新任同志上台领取了任命书,向委员致谢并进行了宪法宣誓。

第二阶段由王秀芳主持。会议听取了县教体局局长孙跃林所作的《关于教育高质量内涵式发展暨教育重点项目建设情况的报告》,市生态环境局代县分局局长马渊所作的《关于2023年度环境状态和环境目标完成情况的报告》,县财政局局长宋太平所作的《关于2024年预算调整方案(草案)的报告》;白俊清、李海东、李学宇分别作了补充发言;部分委员和列席同志对以上报告进行了审议发言;会议还表决通过了县人大会预算工作委



员会主任王晓军宣读的《关于批准2024年县财政预算调整方案的决议》。

张东家向新任命的同志表示祝贺,并希望他们自觉增强学习意识、公仆意识、法治意识、人大意识、廉洁意识,履职尽责,担当作为,干出新业绩。就进一步做好教育工作,他希望县政府要牢固树立教育优先发展理念,在政策上更加支持、投入上更加有力、观念上更加超前,努力抓好教育资源优化配置、教育教学深化改革和教师队伍强化建设,砥砺奋进促进教育振兴结出新硕果。就进一步执行好财政预算工作,他希望县政府及财政部门要始终坚持目标不放松,坚定信心不

摇,坚守底线不突破,攻坚克难,促进财政预算谱写新篇章。就进一步抓好环境保护工作,他希望县政府及各相关部门要清醒认识加强生态环境保护的重要性和必要性,以对人民群众、对子孙后代高度负责的态度和责任,以更大力度和更实举措全力抓好生态环境保护工作。

第二次全体会议进行了全县巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的专题询问,询问会由高步峰主持。会议听取了县政府关于全县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作情况的报告;与会委员、代表重点围绕教育、养老、住房、医疗、医保等社会普遍关注的民生实事进行了询问;县政府相关部门根据各自职能职责一一对应问题询问,实事求是地作出了回应和答复;李海东就相关情况作了补充发言并进行了表态。

张东家指出,专题询问是宪法法律赋予各级人大及其常委会的一项重要权力,也是人大常委会依法履行监督职权的一种有效形式,专门召开关于全县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作专题询问,既是深入贯彻落实党的二十大精神及二十届二中、三中全会精神和中央、省委、市委、县委关于农村工作精神的创新举措,也是按照县人大会2024年的工作安排,促进全县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的有效途径。他强调:一要提高政治站位,充分认识专题询问的重要意义;二要坚持问题导向,扎实推进询问意见的落实改进;三要强化责任担当,建立健全为民服务的长效机制。

县政协开展宗教场所“四进”工作视察

本报讯(记者 郭耀宗)12月6日,县政协主席陈月峰,副主席王志英、杨梁远、王粉梅带领部分政协委员对我县部分宗教场所“四进”工作开展情况进行专项视察,并慰问宗教界委员。县统战部、民宗局相关负责人一同参加。

视察组一行先后来到慈云禅寺、文殊寺、妙觉寺等宗教场所,实地察看“四进”宗教活动场所落实情况,听取有关情况介绍,提出意见建议。

陈月峰强调,要坚持我国宗教中国

化方向,积极引导宗教与社会主义社会相适应,不断推动宗教活动场所规范化建设;要大力宣传党的宗教工作方针政策,自觉抵制各种违法违规宗教活动,不断提升宗教工作法治化水平;要始终高举爱国主义旗帜,厚植爱国主义情怀,真正将爱党爱国爱社会主义内化于心、外化于行;要不断弘扬中华优秀传统文化,以接地气的中华文化浸润宗教,为维护我县民族团结、宗教和谐、社会稳定贡献力量。



全市森林草原防灭火应急队伍拉练演习在代县开展

本报讯(实习记者 康涛)为认真贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾工作的重要论述和指示批示精神,深入贯彻落实省、市森林草原防灭火工作决策部署,结合森林草原防灭火工作实际,12月12日上午,忻州市森林草原防灭火应急队伍拉练演习在上馆镇富家窑村展开。政府副县长李诺出席活动,忻州市应急救援队、忻州区应急救援队、国家消防救援局山西机动队、忻州市消防救援支队、五台山国有林管理局林草防火专业队伍、代县繁峙两县森林草原防灭火队伍参加拉练。

演练开始,无人机迅速升空,对模拟火场进行全方位勘察,实时传输火场情况。指挥部立即召开作战会议,制定详细的扑火方案。各队伍迅速行动,采用多种扑火手段,控制火势蔓延。明火扑灭后,各队伍继续清理余火,确保火场无复燃隐患。演练结束后,指挥部进行总结讲评,对演练过程中的亮点和不足进行全面分析,提出改进措施。

通过此次灭火拉练演习,进一步提高了各个应急救援队伍的实际操作水平和应对不同情况的处置能力,达到了以演促训、以练促战的预期目标,为扎实做好森林草原防灭火工作奠定坚实的基础。

全县治理欠薪冬季行动部署会召开

本报讯(记者 赵雅琴)12月12日上午,代县召开2024年治理欠薪冬季行动工作部署会,旨在贯彻落实国家和省、市治理欠薪冬季行动部署会会议精神,推动代县治理欠薪冬季行动扎实开展取得实效。县委常委、常务副县长白俊清出席会议并讲话。政府办、人社局等相关单位分管负责人及部分企业负责人参加会议。

会上,县人社局通报了我县2024年治理欠薪

工作情况,传达了省、市相关文件、会议精神,并安排全县治理欠薪冬季行动相关工作。相关部门负责人作了表态发言。

白俊清强调,保障农民工工资支付,事关广大农民工切身利益和民生福祉,事关社会公平正义与和谐稳定。要充分认识到根治欠薪工作的重要性,切实把思想和行动统一到国家和省、市、县的决策部署上来,以高度的使命感和责任感,坚决做好保障

农民工工资支付各项工作。要清醒研判根治欠薪工作的紧迫性,把治理欠薪冬季行动作为一项重要的政治任务来推进,进一步认清形势,正视矛盾问题,对可能导致拖欠农民工工资的苗头性、倾向性问题要做到早发现、早介入、早处置。要坚定保持根治欠薪工作的稳定性,切实发扬钉钉子精神,一以贯之、常抓不懈,以更高标准、更大力度、更实举措,推动我县根治欠薪实现新的突破。要切实增强根治欠薪工作的实效性,严格贯彻落实国家要求和省市安排部署,聚焦重点领域,健全机制、联动发力,实现对欠薪问题的标本兼治,有力有序有效做好岁末年初保障农民工工资支付工作,坚决打赢治理欠薪冬季行动攻坚战。